

# ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

О Б Л А С Т Н А Я

Г А З Е Т А



# Орловская



# Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 117 (24413) 15 июля 2006 года суббота

www.orel.ru orp@rekom.ru

## В СТРАНЕ И МИРЕ

### ОТКРЫВАЕТСЯ САММИТ "БОЛЬШОЙ ВОСЬМЁРКИ"

Сегодня в Санкт-Петербурге открывается саммит "Большой восьмёрки" с участием лидеров восьми ведущих стран мира. В преддверии саммита Президент России В.В. Путин встретился с президентом США Джорджем Бушем. Главы государств обсудили международные проблемы, вопросы двустороннего сотрудничества и повестку предстоящей встречи лидеров G8.

Завтра состоится первый и основной рабочий день саммита, а 17 июля он продолжится с участием руководителей международных организаций. В программе В.В. Путина на эти дни запланировано с десятком двусторонних встреч. О том, как они будут проходить, равно как и о ходе самого саммита, Президент России собирает регулярно информировать журналистов на специальных брифингах.

## В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

### ПРАЗДНИК ГЛАЗУНОВСКОГО РАЙОНА

25 июля Глазуновский район отмечает 63-ю годовщину со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков. В этот день на площади Славы в братской могиле советских солдат, погибших при освобождении района, будут возложены цветы. С поздравительной речью к ветеранам обратятся представители администрации района, после чего состоится концерт, подготовленный творческими коллективами района. Всего в настоящее время в Глазуновском районе проживает около 100 ветеранов Великой Отечественной войны.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Уважаемые работники металлургической отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником!



Металлургия — базовая отрасль промышленности, продукция которой всегда не просто востребована, а является необходимой для других сфер производства и хозяйственной деятельности. В последнее время предприятия российской металлургии демонстрируют немало примеров успешной работы как внутри страны, так и за рубежом, способствуя подъему авторитета всей отечественной экономики. Однако освоение мировых рынков встречает серьезное противодействие не только со стороны отраслевых конкурентов, но и всех противников сильной, независимой России. Предстоит еще немало сделать, чтобы преодолеть эти преграды на пути экономического развития.



Основу успеха — интеллектуальный и трудовой потенциал предприятий. Ваши опыт и знания, деловой настрой вселяют уверенность в то, что отечественная металлургия, опираясь на передовые научные разработки, будет и дальше интенсивно развиваться, активно искать и внедрять новые инновационные подходы построения производства.



Металлургия традиционно занимает одну из ведущих позиций в структуре промышленного производства Орловщины. Государство намерено и в дальнейшем оказывать поддержку отрасли. Работа в этом направлении является важнейшим компонентом региональной промышленной политики, направленной на рост экономики и повышение уровня жизни людей.



Еще раз с праздником, уважаемые металлурги. Желаем вам успехов в покорении новых трудовых вершин, здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

Администрация области.



Уважаемые работники металлургической отрасли! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днём металлурга!



Металлургия была и остаётся основой экономики любой страны. Обеспечить рост производства в условиях жесточайшей конкуренции — одна из важнейших и труднейших задач этой отрасли. Мы говорим слова благодарности руководителям и рядовым труженикам, ветеранам труда, молодежи. Люди вашей профессии вносят значительный вклад в развитие и укрепление экономического потенциала области.



Нестандартный и творческий подход к делу — верный залог успеха. Желаем вам удачи в труде, счастья, крепкого здоровья и семейного благополучия.



Орловский областной Совет народных депутатов.

## СТАЛА ЛИТЕЙКА ЗАВОДОМ

Знаменитый, один из старейших орловских машиностроительных заводов — им. Медведева — мучительно долго боролся за свое место под рыночным солнцем. Но обстоятельства, увы, складывались не в его пользу. Долги год от года росли в геометрической прогрессии. Не спасла и соломинка — диверсификация производства, освоение новых видов продукции. Долги довели-таки до банкротства.

На старых производственных площадях появилось стабильно работающее ООО "Завод им. Медведева — Машиностроение". Его продукция — современную сельскохозяйственную технику — хорошо знают во многих регионах России.

Обрела вторую жизнь и медведевская литейка. На её площадях созданная с участием Московского НИИ технологии машиностроения орловская компания "Орбелит-маш" открыла ООО "Завод



имени Медведева — Литейный завод".

И дело пошло. Дело создания в старых стенах современного, высокотехнологичного литейного производства. В модернизацию вкладываются солидные инвестиции. И всё, как в любой молодой фирме, бурно растёт. И объёмы производства: выпускали 60 тонн продукции в месяц, сейчас — 200, в ближайших планах — 600 тонн. И

число работников — недавно дополнительно было принято около ста человек. Растет и зарплата металлургов.

Отчасти поэтому и улыбаются, несмотря на тяжесть своего труда, покорители огненного металла: мастер стержневого участка Е.И. Колыбанова, плавильщик М.П. Мосякин, формовщики В.В. Гусев и А.А. Засорин.

С. НИКОЛАЕВ.

Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



Уважаемые коллеги, друзья!

От всей души приветствую вас на орловской земле! В десятый раз на Орловщине собрались ведущие селекционеры, руководители аграрной науки и аграрного комплекса из многих регионов России. За три дня работы конференции мы успели познакомиться с достижениями аграрного комплекса, растениеводческой отрасли, практикой применения передовых технологий, достижений селекционной на-

## УВЕЛИЧИТЬ УРОЖАЙНОСТЬ ЗЕРНОВЫХ В ДВА РАЗА — ЭТО РЕАЛЬНО

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ Е.С. СТРОЕВА НА ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ ВСЕРОССИЙСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ "АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ СЕЛЕКЦИИ И СЕМЕНОВОДСТВА ПОЛЕВЫХ КУЛЬТУР"

г. Орел

12 июля 2006 г.

уки в большинстве районов нашей области. Традиционное посещение Шатиловской сельскохозхозяйственной опытной станции и проведение Дня поля России в этом году совпали с торжественными мероприятиями, посвященными 110-летию Шатиловской станции — старейшей научной лаборатории нашей страны в аграрной сфере. Сегодня мы с гордостью говорим о том, что за эти годы станция выполнила огромную по объёму и значению научную работу, и мы отдаём дань многолетним коллективным усилиям ученых,

грандиозному труду, посвященному земле. Поистине это уникальное научное подразделение, которое сохранило традиции, навыки, опыт многих поколений ученых и сегодня наращивает собственный потенциал. Активно работают у нас и Институт зернобоновых и крупяных культур — как по селекции, так и по культуре растениеводства в целом, Институт селекции плодово-ягодных культур.

Я хотел бы выразить искреннюю благодарность президенту РАСХН, академику Г.А. Романенко, вице-прези-

денту академии, академику А.А. Жученко, президенту Союза селекционеров России, академику РАСХН Б.И. Сандухадзе, академику РАСХН В.С. Сотченко, всем вам, уважаемые коллеги, за то, что вы постоянно помогаете нам в интеллектуальном плане подняться на такую высоту, которая позволяет предметно разговаривать по глубокой и тонкой теме — селекции и генетике растений. Каждый ваш приезд на Орловщину — это особый экзамен для нас, всех ученых и аграриев области. (Окончание на 2-й стр.)

## СЫН СВОЕЙ ЗЕМЛИ

Жанр традиционной юбилейной оды просто не вяжется с образом этого человека, который, войдя волею судьбы во власть, тем не менее не возмнил себя начальником, у которого "все пальцы указательные". Выйдя из народа, он так и остался среди него.

Мои первые впечатления 30-летней давности от Н.А. Володина, бывшего тогда председателем Орловского райисполкома. Его характерная речь — поначалу приглушенная, постепенно набирающая обороты. И когда дело доходило до конкретных примеров, тут уж кое-кому было несдобровать. Образным языком, что называется, не в бровь, а в глаз. Володин так припечатывал нерадивых, что никакой выговор по партийной линии по эффективности воздействия не мог с этим сравниться. И, что характерно, обиды на руководителя герои таких "разборов полетов" не держали, зная: всё по справедливости. Импонировала его компетентность по всем вопросам жизни района и такая особая черта, как умение вести разговор не сверху вниз, а на равных. А ведь (только подумай!) ему не было и сорока, когда стал предриком.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемый Николай Андреевич!

В торжественный для вас день 70-летнего юбилея примите самые теплые и сердечные поздравления от депутатов Орловского областного Совета народных депутатов! На Орловщине ваше имя в числе самых известных и уважаемых. С ним связано немало ярких страниц и добрых дел в биографии области. За плечами у вас суровая, но богатая яркими страницами школа жизни. Многолетний опыт работы на ответственных постах, высокий уровень требовательности и личной ответственности за судьбы страны и области позволяют говорить о вас как о крупном руководителе государственного масштаба. Несомненно, что в вашей работе вам помогают такие личные черты, как решительность, твердость и последовательность, умение трудиться с полной самоотдачей, открытость и простота в отношениях с людьми. Сегодня вы достойно возглавляете высший законодательный (представительный) орган Орловской области, активно участвуете в деятельности Совета законодателей России, являетесь членом его Президиума. Вы пользуетесь заслуженным авторитетом среди высших руководителей страны и регионов. И мы, ваши коллеги, горды тем, что трудимся рядом и вместе с вами.

Опираясь на лучшие традиции парламентаризма, здравый смысл и житейскую мудрость, гибко сочетая задачи укрепления российской государственности и федерализма с интересами региона, вы вносите большой личный вклад в социально-экономическое развитие Орловщины, повышение благосостояния жителей. Это красноречиво подтверждается принятыми и работающими на благо населения областными законами и программами. Работая бок о бок с вами, мы прекрасно знаем, каким напряженным, душевным и физическим силам дается труд руководителя. Поэтому с особой искренностью желаем вам крепкого здоровья на долгие годы, мира, счастья и благополучия. Пусть вас всегда поддерживают, придавая силу и энергию, надежные соратники и верные друзья, ваша целеустремленность, любовь родных и тепло домашнего очага. Депутаты областного Совета народных депутатов.

## РЕДАКТОР «ИЗВЕСТИЙ» ПОШЕЛ В НАРОД

### ВСТРЕЧА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ СМИ

Вчера по приглашению губернатора Орловской области Е.С. Строева в Орле побывал главный редактор газеты "Известия" В.К. Мамонов.

Открывая состоявшуюся в областной администрации встречу В.К. Мамонова с руководителями областных СМИ, губернатор Е.С. Строев поделился впечатлениями о прошедшей в Орле Всероссийской конференции ученых-селекционеров, подчёркнув при этом, что курс руководства об-

ласти направлен в первую очередь на конструктивное решение социально-экономических проблем региона. И на этом созидательном пути, по его мнению, не должно быть места политическим противостояниям. Собственно, такой же ответственный, созидательной государственной по-

зиции орловский губернатор ждёт от СМИ. Владимир Константинович признался, что такая практическая соиздающая логика для него как редактора крупного, общероссийского масштаба, печатного издания гораздо более приемлема и привлекательна, чем "политические препирательства". Более того, подобную логику он намерен сделать определяющей при формировании нового курса газеты (В.К. Мамонов на посту главного редактора "Известий" всего несколько месяцев). Газета, по его словам, стремится выйти за рамки Садового коль-

ца, не ограничивать круг своих интересов жизнью столичного мегаполиса, а обратить лицо к российским регионам.

С этой целью новый редактор "Известий" планирует расширить соборскую сеть газеты (в первую очередь обещал создать соборский пункт в Орле!), а также принял ряд поездок по регионам России. Орловская область — первый пункт маршрута редактора "Известий". Следующая на очереди — Волгоградская область.

В.К. Мамонов ответил на вопросы участников встречи. Руководителей орловских СМИ интересовали творческая, идеологическая, финансовая составляющие работы столичного издания.

Татьяна ПАВЛОВА.

## ХРАМЫ КАРПУХИНА

### МАСТЕРА

Помню, как на новогодний утренник в детском саду кто-то принёс и поставил под ёлочку резной домик. Укитанный ватой, словно занесённый сугробами, он казался настоящей избушкой Деда Мороза. У него даже дверца открывалась, а в маленьком окошке горел свет. Едва закончился концерт, вся наша шумная ватага обступила сказочные хоромы. Каждому хотелось заглянуть внутрь

и, быть может, увидеть что-то волшебное.

То же самое знакомое любопытство, ожидание чуда я заметила в глазах мальчишек, облепивших "лавку" Фёдора Фёдоровича Карпухина в городе мценских мастеров на народном гулянье "За околицей". Да, и надо сказать, мимо такой красоты никто не проходил равнодушным.

4-я стр.

## ПАНОРАМА событий

### ЛУЧШИЕ ТОВАРЫ ОРЛОВЩИНЫ

Орловская региональная комиссия по качеству подвела итоги областного этапа ежегодного всероссийского конкурса "100 лучших товаров России".

Напомним, что в составе жюри — восемь человек. Среди них — директор Орловского центра стандартизации и метрологии В.И. Ковалёв, руководитель территориального управления Роспотребнадзора по Орловской области Г.Л. Захарченко, директор регионального центра качества Д.В. Каменский, начальник областного управления торговли и потребительских ресурсов В.П. Агапов, начальник областного управления промышленности и научно-технической инфраструктуры Б.А. Морозов и другие. Председатель комиссии — первый заместитель губерна-

тора области И.В. Сошников. Всего на региональном этапе 30 предприятий области представили 53 вида продукции и услуг. Номинаций было четыре.

Так, в номинации "Продовольственные товары" победителями признаны 15 предприятий. В их числе — ОАО "Орловский хлебокомбинат", производящий хлеб "Аппетитный новый" и "Дворянский", ОАО "Агрофирма "Мценская" (деликатес славянский копчено-запечённый) и другие.

Лучшими промышленными товарами признаны перо-пуховые изделия Нарышкинской перо-пуховой фабрики, детские колготки ОАО "Гамма" и женские костюмы фирмы "Линия".

Орёл, Ливны и Мценск как крупнейшие промышленные центры области в номинации "Продукция производственно-технического назначения" поделили поровну шесть победных мест. В Орле лучшей продукцией этой группы предприятий признаны участки раскладки стекляной тары ЗАО "Стеклопарк" и устройства внутрикартерного пожаротушения ЗАО "Пульс-ЭКО".

Мценский завод коммунального машиностроения теперь может по праву гордиться мусоровозом с задней механизированной погрузкой, а предприятие "Межгосметиз-Мценск" — омеднённой сварочной проволокой с технологией намотки и упаковки в бочки.

Среди ливенской продукции лучшими признаны фильтр очистки масла ОАО "Автоагрегат" и пневмораспределители ОАО "Пневмоаппарат".

В номинации "Услуги" победителями признаны комплекс "Новые Салтыки" сферы общественного питания, фирма "Мир колбас" и супермаркет "Московский" ООО "Август-91".

### ТАКОГО ЧИСЛА ПАССАЖИРОВ НЕ ОЖИДАЛИ

Подведены итоги железнодорожных пассажирских перевозок дальнего следования в июне этого года. За этот период с одной только станции Орел отправлено 67330 человек. Для

сравнения: за аналогичный период 2005 года — 62264 пассажира. Рост пассажиропотока составил более восьми процентов.

Эксперты управления МЖД планировали увеличение числа путешествующих по железной дороге только на три процента. В связи с этим ряд дополнительных поездов начал курсировать раньше положенного срока.

В настоящее время среди жителей Орловской области наибольшим спросом пользуются поезда в Кисловодск, Анапу и Сочи. Не возникает проблем с отправкой граждан в Крым.

### ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

12 июля Орловское управление Федеральной антимонопольной службы России совместно с Орловским юридическим институтом МВД России и Управлением внутренних дел области провели межведомственный региональный семинар-совещание

### "Совершенствование антимонопольного законодательства и повышение эффективности взаимодействия правоохранительных и антимонопольных органов"

Основными направлениями работы семинара были совершенствование конкурентного законодательства, проблемы развития антимонопольного законодательства и создание необходимых правовых и экономических условий для его реализации, основные направления реализации антимонопольной политики в современных условиях, унификация экономических-правовых положений по развитию конкуренции, повышение эффективности взаимодействия антимонопольных органов и органов внутренних дел в борьбе с нарушениями антимонопольного законодательства на региональном уровне, защита конкуренции на товарных, финансовых и других рынках, тенденции развития и направления совершенствования антимонопольного законодательства. В работе семинара- совеща-

ния приняли участие сотрудники антимонопольных и правоохранительных органов, прокуратуры, представители научной общественности, профессорско-преподавательского состава Орловского юридического института, средств массовой информации.

Центральное место в обсуждениях заняли вопросы совершенствования антимонопольного законодательства, нашёвшие отражение в проекте Закона "О защите конкуренции", принятого в третьем чтении Госдумой, поправки в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, подготовленные специалистами антимонопольной службы и одобренные Правительством РФ, а также формы и методы взаимодействия органов внутренних дел и антимонопольных органов.

### ПЕРСПЕКТИВЫ МУЗЕЯ-ЗАПОВЕДНИКА

Вчера в музее-заповеднике "Спасское-Лутовиново"

(Мценский район) состоялось заседание учёного совета по обсуждению "Программы комплексного развития Государственного мемориального и природного музея-заповедника И.С. Тургенева "Спасское-Лутовиново" на период 2007—2012 гг."

Были обсуждены итоги работы музея за последние годы. Отмечено, что за этот период завершена реконструкция мемориального дома И.С. Тургенева, ежегодно проводятся всероссийские Тургеневские чтения (в этом году они будут уже семнадцатыми), к осени планируется сдать в эксплуатацию выставочный зал.

Среди важнейших задач, которые ставятся до 2012 года, — создание инженерной и туристической инфраструктуры заповедника. Руководство учреждения изыскивает финансовые средства для строительства туристического центра.

Информагентство "Орловская правда".